



新华通讯社重点报刊

第3825期
总第4791期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060
2.电信用户:发送短信到 10659396060
3.联通用户:发送短信到 1065596060

封面新闻主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明
零售价每份1元[社评]
Editorial

□快报首席评论员 西风

今天是4月14日,是连云港市“有关方面”责令“楼超超”开发商自行拆除违建部分的最后一天。我想不出那个很牛的开发商真的能低头,收拾收拾东西点上一炷香,为明儿就要寿终正寝的、让人仰着视的那几层很牛的楼办一个最后的晚餐。我听说记者问总助“政府规定的期限马上就要到了,你们准备怎么办”的时候,那个也像他老板一样牛气的小助理根本没当回事,“这个没什么办”。

敢这么拽的回答不能小看,因为他面对的是中央电视台的记者。要知道,在一些地方,听说央视记者采访,一些平常颐指气使惯了的县太爷们腿都有些发软。这么拽的话语一出来,事情就明摆着了:“楼超超”不会像“有关方面”表态的那样一捏就碎。它硬板着呢。那个“有关方面”不知道在依然矗立的“超楼”(借“超人”神奇一词喻用)面前,明儿又会做出怎样的义举来。

连云港的这起“楼超超”事件,不啻在房价焦虑和远离特权的民众心中燃起了一股怒火。昨日看到一些评论语味,真的佩服社会公众每每见这一类人神共愤的丑闻,总有神来之笔:挖出“楼超超”背后更多的毕姥爷;“楼超超”不是开发商一个人在战斗……真是一语中的。背后没有沆瀣一气的权力阶层作支撑,楼上没有“政府里”的人买下的房子,这个“楼超超”甭说抗命不拆,早在去年城建部门下了停工通知书后就屁滚尿流了,哪还能一鼓作气盖到了22层,并示威似的大放鞭炮好一番庆贺。在权力的角力中,开放商傍着的权力让拆违的权力败下阵来,于是,我们可以看成那一串串鞭炮是权力的飞天,闪耀着对规则世界的蔑视。

我把权力的正义与非正义的博弈,描绘出童话般的界限,可能是一种平民式的期望。其实我也知道,拆违的权力如果真正注入了正义,怕是“楼超超”们也不可挡的,因为,城建监督的后面,还有规划、司法、纪检等一系列可以形成正义合力的地方,还有可以决定行政长官仕途命运的更上一级,只要有一个环节坚决堵截,“楼超超”大概不会如此轻松地长高成遮天蔽日的大楼并顺利封顶,而后堂而皇之地拿到预售许可证。可怕的正是这

背后没有沆瀣一气的权力阶层作支撑,楼上没有“政府里”的人买下的房子,这个“楼超超”甭说抗命不拆,早在去年城建部门下了停工通知书后就屁滚尿流了,哪还能一鼓作气盖到了22层,并示威似的大放鞭炮好一番庆贺。在权力的角力中,开放商傍着的权力让拆违的权力败下阵来,于是,我们可以看成那一串串鞭炮是权力的飞天,闪耀着对规则世界的蔑视。

种假设。当一个公共权力不受约束地违规使用时,其他可以制衡或监督的公权力被利益驱动的共识阉割,不愿或不能与之对立。除非那一个权力的膨胀危及、损害了自己的权益。

从法律的角度讲,开发商要完成房地产开发的过程,从买地、规划、立项、贷款、建设、销售,需要经过多道程序严格把关。光靠开发商手眼通天,要摆平一个个权力之坎也是不可能的。只有一种情况能够形成房产违规生产的“绿波带”(交通术语,指一路绿灯),那就是把所有的权力环节绑架在一条共有的利益链上,你中有我,我中有你,你掐不死我,我灭不了你。一旦某一个环节掉了链子,其他环节不会踩上一只脚,只会伸出一只手,这就叫利益共同体。所以,我们奇怪中央一道道金牌下来,各地房价不但不降反而猛升,不有些儿反常吗?似乎一些在房地产市场捞足了油水的权力部门,感觉大祸降临,便不假思索地怂恿房地产商做最后的疯狂。昨天发改委官员预测,调控见效,明年下半年房价回归理性。不斩断这根房地产利益链,不给房地产行政许

可权力套上笼头,调控是否竹篮打水,真的不是发改委机关算尽就能怎样的。全民一片喊打,结果还不是我巍然不动?用一句比较偏激的话,就是地方权力在房产泡沫中集体沦陷了。现在沦陷的不仅仅是地方权力,部委又怎样?连续爆出的部委“福利房”,割伤的不正是对房地产市场调控望眼欲穿的宏观决策和民本情怀。

在这样悲观的调控背景里,对连云港“楼超超”,我们不能不发出这样无可奈何的猜问:

明天,“楼超超”会拆吗?

焦点访谈揭露的当地房产局副局长刘曜耀名下的360多平方米“楼超超”,是正当价格购买还是存在权房交易?

还有多少官员或官员亲属的名字出现在“楼超超”中?

“楼超超”通过违规面积赚取的千万元计暴利,会被罚没吗?

连云港市委市政府会对“楼超超”事件痛下杀手以儆效尤吗?

五个诘问也好,五个猜想也罢,可能都没有答案。假如社会公众有兴趣,不妨也来个脑筋急转弯,过些时日看看,有几个出乎我们的预料。



一汽-大众汽车有限公司 一汽·长春 东风大街 楼座:13001 www.faw-vw.com 客户关怀热线:4008-171-888 (0431)85599088

G情由我



高尔夫 GTI

一汽-大众高尔夫GTI激情登场。

你 应该听说过一个历时35年的经典传奇,美孚 动感座驾的传奇,GTI。当你怀着一颗好奇的心欣赏他,标志性的黄色教练,张扬狂放的线条轮廓,犀利锋芒的熏黑头灯,冷静的黑色内饰。瞬间就掠过你的心弦;你忍不住想要驾驭他,想要迅猛地加速,凌厉地过弯,轻松地超越,毫无疑问,你一定渴望永远的征服GTI,而他,也正渴望与激情的你灵魂合一。

Are you GTI enough?



Das Auto.

MAGOTAN 迈腾

SAGITAR 速腾

GOLF 高尔夫

BORA 宝来

JETTA 捷达

苏州华德 025-85436861
南京协众 025-52602285
江阴华海 025-82886622
南京朗驰 025-85330666
南通新城 0513-55609207
南通鑫湖 0513-85925888

海门嘉和 0513-82199922
江苏华纵 0511-25217888
苏州国泰 0512-68081888
欧亚伟业 0512-65766611
苏州汇凯 0512-65157000

常熟众威 0510-52833346
昆山锦隆 0512-86160066
张家港汇众 0512-58185000
常州国际 0519-85102028
常州宝达 0519-56522888

无锡申莱 0510-85703000
无锡新纪元 0510-85437771
东方东昌 0510-82122563
江阴金陵 0510-86401666
宜兴广源 0510-87867222

江苏一联 0515-88166002
徐州金茂 0516-83657758
江苏金太阳 0514-87555555
连云港康华 0518-85913666
南京大中 0527-84381828
(未尽分支机构)